

Сохранить сегодня, чтобы не жалеть завтра

В центральной библиотеке Гороховца 17 мая прошли первые научно-практические чтения имени нашего земляка, крупного советского ученого, гидробиолога, академика Ф.П.Саваренского. Посвящены они были природе и экологии Гороховецкого района, отличались высоким научным уровнем представленных материалов и широким возрастным спектром выступающих – от школьников до умудренного жизненным и научным опытом профессора биологического факультета МГУ.

ИДЕЯ проведения подобных научно-практических чтений, затрагивающих волнующие многих гороховчан проблемы сохранения природного богатства района и развития экологического туризма, как говорится, витала в воздухе давно. В год, который президентом России объявлен годом охраны окружающей среды, разговор о наиболее актуальных проблемах стал особенно актуален и вылился в интереснейшее мероприятие, с блестящим организатором и проведенное сотрудниками библиотеки.

Статус мероприятия подчеркнул и присутствии на нем главы Гороховецкого района А.А.Картинкина, отметившего проведение первых чтений имени Ф.П.Саваренского как знаменательное для района событие. Александр Адольфович обратил внимание на необходимость не только теоретических обоснований решения некоторых экологических проблем, но и получение практического результата от состоявшегося 17 мая разговора. Глава района рассказал, что, например, уже нынешним летом планируется приобщить школьников к разработке проектов озеленения города, изучению пород деревьев и кустарников, наиболее перспективных для высадки их в черте районного центра.

Доктор биологических наук, профессор Московского государственного университета Николай Николаевич Марфенин приветствовал участников чтений с большого экрана телевизора – прислал по электронной почте свое видеообращение. Ученый связан с Гороховцем кровными узами – он из рода здешних Марфениных и Шориных. Наверное, именно поэтому Николай Николаевич так неравнодушен к проблемам сохранения природного разнообразия нашего края и готов помочь подрастающему поколению в постижении интереснейших наук: профессор предложил организовать для школьников экскурсию в МГУ.

О создании заказника «Кондюринская пойма», где обитает занесенная в Красную книгу русская выхухоль и произрастают редкие и охраняемые государством растения, поведал слушателям ведущий эксперт отдела информации ГУ «Единая дирекция особо охраняемых природных территорий Владимирской области» Максим Александрович Сергеев. Он

отметил, что все предпосылки по природоохранной и экологической деятельности в Гороховецком районе есть, и хорошо бы создать здесь большой заповедник, имеющий все шансы стать основой для развития экологического туризма.

С выступлением «Гороховецкий район в экологическом каркасе Владимирской области с позиции концеп-

ции Б.Б.Родомана» кандидата биологических наук Ольги Владимировны Герасимовой гороховчане уже познакомились на последних Булыгинских чтениях, но 17 мая тема была представлена в расширенном и углубленном варианте. Слушатели с интересом узнавали о редких представителях флоры и фауны, обитающих на территории района, о родниковой воде высокого качества, об уникальных геологических и археологических находках.

С горечью осознавали люди, какой вред окружающей среде наносят военные учения на Мулинском полигоне, как бездумное использование электродочек уничтожает все живое в водоемах... «Охрана экологии территорий – стратегическое дело! В стране должно быть так все организовано с точки зрения экологии, чтобы людям хотелось здесь жить, а не уезжать подальше», – говорила Ольга Владимировна.

Кандидат биологических наук, доцент ФГБОУ ВПО «Ивановская государственная сельскохозяйственная академия им. Академика Д.К.Беляева» Михаил Петрович Шилов вышел на связь с участниками чтений через Интернет, в режиме on-line. Его выступление было посвящено анализу

позднецветов в пойме реки Клязьма. Михаил Петрович тоже ратовал за создание на севере Гороховецкого района особо охраняемой природной территории (ООПТ).

О редких и интересных представителях чешуекрылых (попросту – бабочек) рассказал ассистент кафедры зоологии биологического факультета ННГУ, главный хранитель фондов университетского зоологического музея Алексей Валерьевич Муханов. Присутствующие в читальном зале библиотеки гороховчане были очарованы и яркими фотоснимками на экране и красотой названий редких бабочек: Аполлон, Мнемозина, Подалирий, Переливица ивовая, Пеструшка таволговая, Перламутровка северная, Прозерпина, Совки... А главная мысль, прозвучавшая в выступлении Алексея, заключалась в следующем: «Охрана любого редкого вида – охрана места его обитания».

Начальник территориального отдела департамента лесного хозяйства администрации Владимирской области «Гороховецкое лесничество» Вадим Николаевич Дмитриев говорил о лесных угодьях нашего района, отметив, что из 71 с лишним тысячи гектаров леса на его территории почти 40 тысяч – особо охраняемая территория, входящая в Муромский федеральный заказник. Разве этого мало? В последнее время уменьшилось число лесников, уход и контроль за лесными угодьями стал проблематичнее. У Вадима Николаевича возникло много вопросов по поводу создания нового заказника. Можно ли будет местному населению ходить туда по грибы и ягоды? А рыбу удить? Дрова заготавливать? Пока эту территорию обслуживает Гороховецкое лесничество, его сотрудники ее охраняют, тушат пожары и восстанавливают посадки. Как все будет потом, если начальство будет далеко? Получит ли местное население работу в заказнике? Много сомнений возникло и у главного специалиста по природопользованию администрации Гороховецкого района Натальи Владимировны Курсаковой. Более всего ее волновало

выведение этих земель из сельскохозяйственной деятельности.

Завершил первую часть чтений фильм о проекте «Внимание, черепаха!». Добрый и нужный фильм, предупреждающий зрителей о непростительной безответственности, когда покупая детям живую игрушку, они обрекают животное на неминуемую гибель.

Вторая часть чтений имени Ф.П.Саваренского была посвящена выступлению самых юных участников. Ученики 7-9 классов из Великовской, Чулковской, Фоминской, Денисовской школ и городской СОШ №3 заслужили аплодисменты и признание своих первых исследовательских достижений. Их имена (Дарья Аристова, Анна Казимирова, Мария Материкова, Елизавета Курбатова, Олеся Малыгина) навсегда войдут в историю научно-практических чтений, которые, без сомнения, просто обречены стать традиционными и ежегодными – очень уж тема животрепещущая и важная.

Обобщал услышанное и увиденное 17 мая в читальном зале Гороховецкой библиотеки Максим Александрович Сергеев. На его долю выпало и наибольшее количество вопросов. Спрашивали о ратанах, заполонивших водоемы и уничтоживших другие виды рыб, об увеличении численности кабанов и последствиях этого явления. Интересовались мерами борьбы с борщевиком и влиянием на экологию региона возможного строительства и введения в строй атомной станции в Монаково.

Осталось добавить, что каждый активный участник чтений получил сборник текстов выступлений, на них прозвучавших. Такие брошюры поступят во все школы района. Уходили слушатели из библиотеки под большим впечатлением и с единодушным мнением: «Удались чтения! Еще как удались!». А межпоселенческая библиотека недавно вступила в областную программу, по которой получит 250 тысяч рублей на оборудование для проведения онлайн-конференций. Значит, следующие экологические чтения пройдут еще интереснее, и принять участие в них смогут ученые из разных уголков нашей необъятной страны. Обнадеживающая перспектива.

Елена СОЛДАТОВА
Фото автора



В.Н.Дмитриев

Уважаемые предприниматели района!
Примите самые искренние поздравления с вашим ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

В этот день мы чувствуем энергичных, инициативных людей, сумевших организовать и успешно развить свое дело, найти и прочно занять место в экономике нашего района. Вы занимаетесь по-настоящему важной и ответственной работой, вносите весомый вклад в обеспечение социальной стабильности жителей района. Это талант и одновременно большой труд, достойные уважения и поддержки. Вы создаете новые рабочие места, обеспечиваете население необходимыми товарами и услугами.

Выражаем благодарность за ваш труд, надеемся, что общими усилиями мы сможем обеспечить стабильное развитие малого и среднего бизнеса.

Желаем вам реализации ваших планов, успехов, жизненной энергии и оптимизма на долгие годы!

Глава Гороховецкого района
А.А.КАРТИНКИН

Глава администрации Гороховецкого района
А.А.ЗАВЬЯЛОВ

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!
УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ

И ВЕТЕРАНЫ БИБЛИОТЕЧНОГО ДЕЛА!

Поздравляю вас с Всероссийским Днем библиотеки! Это праздник не только библиотекарей, библиографов и литературоведов, а всех тех, кто любит и ценит книгу. Из века в век профессия библиотекаря занимала и, без сомнения, будет занимать важное место в обществе, так как она связана с духовной сферой человека, с формированием его нравственных и моральных качеств.

Благодаря вашему каждодневному труду сохраняется и умножается знание, пожелай, всего мироустройства. Наука, искусство, литература в своем развитии опираются на труды своих предшественников. И за ваше умение донести эти самозвучающие человеческой мысли до грядущих поколений разрешите выразить вам чувства искренней благодарности и огромного уважения, а также пожелать крепкого здоровья, благополучия, творческого вдохновения, радости и счастья в кругу близких и друзей!

Н.В. БЕЛОЗЕРОВА,
директор МБУК «Межпоселенческая библиотека»



в районном Совете

Обсудили Устав и бюджет

Майское заседание депутатов районного Совета народных депутатов началось с торжественного момента. Глава района А.А.Картинкин вручил Почетную грамоту депутату Н.М.Вилкову за активное взаимодействие с органами местного самоуправления и в связи с 55-летием. После поздравительных слов депутаты перешли к обсуждению вопросов повестки дня.

Сначала были рассмотрены и утверждены изменения, вносимые в Устав Гороховецкого района. Среди них – дополнение к статье 28 о том, что полномочия главы района прекращаются досрочно также в связи с утратой доверия Президента РФ в случае несоблюдения главой района, его супругой и несовершеннолетними детьми запрета, установленного Федеральным законом «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета, хранить наличные деньги и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами РФ, владеть и пользоваться иностранными финансовыми инструментами». Кроме того из Устава исключается пункт, в соответствии с которым выборному должностному лицу местного самоуправления после прекращения исполнения им своих полномочий сохранялось денежное содержание в течение одного года. Предложенные изменения в Уставе депутаты поддержали. Документ направлен на публичные слушания.

Согласовали депутаты и перечень имущества, предлагаемого к передаче из собственности района в город. В частности речь шла о канализационных сетях в микрорайоне Омлево, дорожно-мостовом хозяйстве на ул.Садовая, переходном мостике через теплотрассу на ул.Красноармейская и некоторых других объектов.

Затем был рассмотрен проект решения об утверждении отчета об исполнении бюджета района за 2012 год, представленный начальником финансового управления администрации района Т.Б.Шмачковой. В июне состоятся публичные слушания по проекту данного документа. В свою очередь депутаты внесли предложение заслушать на одном из заседаний информацию о деятельности МУП «Гороховецкая МТС» и о реализации муниципальных программ по поддержке сельского хозяйства.

Также депутаты приняли решение еще по ряду вопросов.

Соб.инф.